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Kf §48 Dnr: KS.2024.1 1.2.7

Fastställande av dagordning

Beslut
Kommunfullmäktige fastställer dagordningen i enlighet med ordförandens förslag
och noterar ordförandens tillkännagivande vad gäller direktsändningen av dagens
sammanträde.

Ärendebeskrivning
Dagordningen för dagens sammanträde har varit kungjord och utsänd till
ledamöterna i laga ordning. Ordföranden föreslår att ärende 2 "Nya motioner",
ärende 4 "Nya interpellationer" samt ärende 5 "Frågor" utgår då inget finns att
behandla.

Ordföranden tillkännager följande: Detta sammanträde direktsänds. Gislaveds
kommun har beslutat att i stället för utgivaren, ska var och en som framträder i
programmet själv svara för yttrandefrihetsbrott, som personen begår. Det
meddelas härmed enligt SFS 1991:1559 att alla som medverkar här svarar själv för
yttrandefrihetsbrott som var och en begår.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt förslag till förändring av dagordningen och
finner att kommunfullmäktige enhälligt antar den.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §49 Dnr: KS.2024.5 1.2.6

Svar på interpellation gällande utlämning av handlingar

Beslut
Kommunfullmäktige förklarar interpellationsdebatten avslutad och konstaterar att
interpellationen är besvarad.

Ärendebeskrivning
Peter Gustavsson (SD) har inkommit med en interpellation gällande utlämning av
handlingar. Interpellationen är ställd till kommunstyrelsens ordförande Marie
Johansson (S) eller till den hon utser.

Interpellanten ställer ett antal frågor med hänvisning till att hans parti inte har fått
tillgång till de handlingar de önskar i ärendet gällande beslut om ny simhall. Peter
Gustavsson (SD) ställer nedan frågor till Marie Johansson (S) och majoriteten:

1. Var beslutet att inte lämna ut bilagor/dokument ett beslut taget ensamt av
samhällsutvecklingsförvaltningschef eller hanterade hon det enligt tillsägelse
från majoriteten?

2. Anser du som representant för majoriteten att det är okej att tjänstemän,
eller majoriteten om så var fallet, på eget bevåg, trots önskemål om
komplettering, avgör vad som ska redovisas som underlag inför ett politiskt
beslut?

3. Kommer majoriteten att agera på något sätt för att säkerställa att något
liknande inte händer i framtiden och i så fall hur?

4. Hur ser du på saken då tjänstepersonen i princip genom sitt agerande utsett
sig till att stå över offentlighetsprincipen och finns risk att det skett dylik
hantering av underlag som begärts ut av allmänheten?

Kommunfullmäktige har den 29 april 2024 beslutat att interpellationen får ställas
och överlämnat den till dagens sammanträde för besvarande.

Kommunstyrelsens ordförande Marie Johansson (S) har lämnat ett skriftligt svar
vilket delgetts interpellanten i tillräcklig tid före dagens sammanträde.

Peter Gustavsson (SD) redogör för interpellationen.

Kommunstyrelsens ordförande Marie Johansson (S) tackar för interpellationen och
svarar enligt följande:

1. Beredningsprocessen till ärenden beskrivs i ärendehanteringsrutiner för
Gislaveds kommun, 20161122 rev. 20190221. Det är ansvarig handläggare
och ytterst förvaltningschef som beslutar vilka handlingar som ska bifogas
ett ärende ”Urvalet av handlingar som ska gå med ska vara väl avvägt och
utgå från de förtroendevaldas behov för att kunna ta ställning i ärendet.
Inget ska skickas med bara för att det är bra att känna till. Ansvarig
handläggare avgör vilka handlingar som ska bifogas”.

2. Se svar på fråga 1.

Kf §49 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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3. Majoriteten kommer även i framtiden följa de beslut som utgör grund för
ärendehanteringsrutiner 20161122 och reviderade 20190221.

4. Processen för utlämning av handling är en egen process och beskrivs i
kommunens handbok kring ärendehantering och offentlighetsprincipen,
20170904 rev. 20230210. Det är ansvarig tjänsteperson som tar ställning till
om uppgifterna ska lämnas ut eller inte. Själva utlämningen sker av
handläggaren själv eller av registrator efter förfrågan. Om handlingarna inte
lämnas ut så följer det med ett beslut om avslag och en besvärshänvisning
utifrån att detta beslut går att överklaga.

Kommundirektör Stefan Eglinger gör förtydligande i ärendet.

Beslutsunderlag
Interpellation från Peter Gustavsson (SD) gällande utlämning av handlingar
Kommunfullmäktige den 29 april 2024, §34
Svar på interpellation från Peter Gustavsson (SD), daterat den 27 maj 2024

Yrkande
Peter Gustavsson (SD): Att mötet ajourneras i fem minuter.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Peter Gustavssons (SD) yrkande och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Ajournering
Mötet ajourneras mellan kl. 18.50-18.55.

Curt Vang (MiG), Ing-Britt Lage (MiG), Stefan Nylén (SD) och Lennart Kastberg
(KD) gör inlägg i debatten.

Beslutet skickas till:
Peter Gustavsson (SD)
Marie Johansson (S)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://18.50-18.55
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Kf §50 Dnr: KS.2023.3 1.2.5

Valärende 2023

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna den redovisning som fullmäktiges
ordförande redovisat genom kommundirektören Stefan Eglingers redovisning och
därmed återuppta det bordlagda ärendet.

Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Bengt-Anders Johanssons (M) avsägelse
som styrelseledamot i stiftelsen Davidsonska donationen.

Ärendebeskrivning
Bengt-Anders Johansson (M) har den 25 januari 2023 kommit in med en avsägelse
från sitt uppdrag som styrelseledamot och nominerad ordförande för stiftelsen
Davidsonska donationen.

På kommunfullmäktiges sammanträde den 26 januari 2023 beslutades att Bengt-
Anders Johanssons (M) avsägelse ska bordläggas tills rättsläget gällande val i
stiftelsen Davidsonska donationen har utretts. Utredningen är nu klar och ärendet
med Bengt-Anders Johanssons (M) avsägelse återupptas.

Kommundirektör Stefan Eglinger redogör för den utredning som är gjord.

Beslutsunderlag
Begäran om entledigande från Bengt-Anders Johansson (M), daterad den 25 januari
2023
Protokoll 2023-01-26 - Kf §10 Valärende, entledigande som styrelseledamot och
nominerad ordförande för stiftelsen Davidsonska donationen

Yrkanden
Niclas Palmgren (M): Att kommunfullmäktige godkänner den redovisning som
fullmäktiges ordförande redovisat genom kommundirektörens redovisning och
därmed återuppta det bordlagda ärendet.

Ruth Johannesson (MiG): Bifall till Niclas Palmgrens (M) yrkande och till förslaget
att godkänna Bengt-Anders Johanssons (M) avsägelse som styrelseledamot i
stiftelsen Davidsonska donationen.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på sitt eget yrkande och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Ordföranden ställer därefter proposition på förslaget att godkänna
Bengt-Anders Johanssons (M) avsägelse som styrelseledamot i stiftelsen
Davidsonska donationen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Bengt-Anders Johansson (M)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §51 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ledamot i socialnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Marcus Johanssons (V) avsägelse som ledamot i
socialnämnden från och med den 19 juni 2024.

Ärendebeskrivning
Marcus Johansson (V) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som
ledamot i socialnämnden. Avsägelsen från uppdraget gäller från och med den 19
juni 2024.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Marcus Johansson (V) daterad den 4 maj 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Marcus Johansson (V)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Socialnämnden

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §52 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, entledigande som ersättare i socialnämnden samt val av ny
ersättare

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Lis Melins (M) avsägelse som ersättare i
socialnämnden samt väljer Mahad Olad (M) som ny ersättare i socialnämnden.

Ärendebeskrivning
Lis Melin (M) har kommit in med en avsägelse från sitt uppdrag som ersättare i
socialnämnden.

Moderaterna har nominerat Mahad Olad (M) som ny ersättare i socialnämnden.

Beslutsunderlag
Avsägelse från Lis Melin (M), daterad den 15 maj 2024
Nominering från Moderaterna, daterad den 14 maj 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Lis Melin (M)
Mahad Olad (M)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Socialnämnden

Justerares signatur Utdragsbestyrkande



GISLAVEDS KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sida
9

Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-05-27

Kf §53 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, val av ny ledamot i socialnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige väljer Lis Melin (M) som ny ledamot i socialnämnden från och
med den 1 juni 2024.

Ärendebeskrivning
Moderaterna har nominerat Lis Melin (M) som ny ledamot i socialnämnden efter
Jörg Neumann (M) som avsagt sig uppdraget från och med den 1 juni 2024.

Beslutsunderlag:
Nominering Moderaterna daterad den 14 maj 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Lis Melin (M)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Socialnämnden

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §54 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, val av ny ersättare i socialnämnden

Beslut
Kommunfullmäktige väljer Glenn Hummel (SD) som ny ersättare i socialnämnden.

Ärendebeskrivning
Sverigedemokraterna har nominerat Glenn Hummel (SD) som ny ersättare i
socialnämnden efter Rosita Hummel (SD) som tidigare har avsagt sig uppdraget.

Beslutsunderlag:
Nominering Sverigedemokraterna daterad den 27 maj 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Glenn Hummel (SD)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Socialnämnden

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §55 Dnr: KS.2024.3 1.2.5

Valärenden, val av ny ledamot i Stiftelsen Davidsonska donationens
styrelse

Beslut
Kommunfullmäktige väljer Ing-Marie Hansen Paulsson (M) som ny ledamot i
Stiftelsen Davidsonska donationens styrelse efter Bengt-Anders Johansson (M).

Ärendebeskrivning
Moderaterna har nominerat Ing-Marie Hansen Paulsson (M) som ny ledamot i
Stiftelsen Davidsonska donationens styrelse, efter Bengt-Anders Johanssons (M)
avsägelse.

Beslutsunderlag
Nominering Moderaterna, daterad den 14 maj 2024

Yrkande
Alf Mårtensson (MiG): Bifall till liggande förslag.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på liggande förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Ing-Marie Hansen Paulsson (M)
Enheten för nämnd- och ärendehantering
Stiftelsen Davidsonska donationen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §56 Dnr: KS.2024.7 1.7.3

Information från revisionen 2024

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att lägga informationen till handlingarna.

Ärendebeskrivning
Revisionens ordförande Mattias Johansson (SD) informerar om revisionsplanen för
granskningar 2024.

Kommunfullmäktiges ledamöter får möjlighet att ställa frågor.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §57 Dnr: KS.2024.40 1.4

Uppföljning 1, U1, hela kommunen

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Uppföljning 1 – 2024 och uppmanar de
nämnder som redovisar ett underskott att vidta åtgärder för att vid helåret ha ett
utfall i balans med budget, samt

att budgetjustering görs mellan samhällsutvecklingsnämnden och
utbildningsnämnden avseende Café Oasen på Gislaveds gymnasium vars
verksamhet återgår till utbildningsnämnden. För 2024 budgetjusteras 0,105 mnkr
och för 2025 (helårseffekt) budgetjusteras ytterligare 0,051 mnkr. Total
budgetjustering motsvarar 0,156 mnkr.

Reservationer
Stefan Nylén (SD), Peter Gustavsson (SD), Lisa Nilsson (SD), Nicklas Olsson (SD),
Anders Gustafsson (SD), Pierre Svanström (SD), Glenn Hummel (SD), Lennart
Kastberg (KD och Emanuel Larsson (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån
för Peter Gustavssons (SD) återremissyrkande.

Ruth Johannesson (MiG), Bo Eriksson (MiG), Curt Vang (MiG), Ing-Britt Lage
(MiG), Lise-Lotte Jonasson (MiG), Johnny Petersson (MiG), Anders Karlsson
(MiG), Jan Erik Jansson (MiG) och Alf Mårtensson (MiG) reserverar sig mot
beslutet till förmån för egna yrkanden.

Ronny Johansson (V) och Björn Carlsson (V) reserverar sig mot beslutet till
förmån för egna yrkanden.

Ärendebeskrivning
Kommunens nämnder och förvaltningar är inne i olika förändringsprocesser som
en fortsättning av den nya nämnd- och förvaltningsorganisationen och arbetet
fortsätter brett med att landa nya arbetssätt och rutiner och på vissa håll, rätt
organisationsform. Fortsatt uthållighet i förbättringsarbetet kommer att krävas
under även 2024 för att nå ut till all nivåer och medarbetare för att få största
möjliga effekt.

Möjligheten till att kompetenssäkra olika verksamheter är prioriterad fråga att
arbeta tillsammans med i förvaltningarna och i kommunen som helhet. På sina
platser finns det redan stora svårigheter att tillsätta tjänster med personer som
har rätt kompetens.

Den sammantagna bedömningen är att Gislaveds kommun har bedrivit verksamhet
med god kvalitet. Kommunen strävar efter att ha god kvalitet inom särskilda
viktiga områden för att uppfylla kommunens grunduppdrag och av dessa områden
har alla bedömts ha god, eller relativt god kvalitet. Inför 2024 med en ny
kommunplan som grund har nya inriktningar planerats och bedömningsunderlagen
för framförallt de nya kvalitetsfaktorerna kan behöva en vidare kalibrering inom
förvaltningen för att ge en tydligare indikation på kvalitetsnivå.

En svårighet att bedöma god ekonomisk hushållning uppstår alltid då det ska göras
en prognos för framtiden. För 2024 års verksamhet redovisar socialnämnden,
samhällsutvecklingsnämnden samt kommunstyrelsen större
Kf §57 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://KS.2024.40
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ekonomiska underskott jämfört med budget. Föregående år präglades av extra
ordinära förutsättningar med en hög inflation och geopolitisk osäkerhet i
omvärlden vilket medför en större ekonomisk osäkerhet. Inflationen är på väg ner
men det innebär inte att prisnivån återgår till samma nivåer som innan
prisutvecklingen tog fart.

Prognostiserad budgetavvikelse i uppföljning 1 är för nämnderna minus
101,6 mnkr. För kommunen i sin helhet är prognostiserat resultat minus
100,2 mnkr vilket innebär en avvikelse med minus 65,6 mnkr jämfört med
budgeterat resultat för 2024.

Det stora prognostiserade underskottet i nämnderna för 2024 är allvarligt och
behöver åtgärdas för att under de kommande åren få en god balans i ekonomin
och därmed skapa utveckling och möjlighet för framtiden. Det kommer innebära
att det krävs ett mycket aktivt arbete av alla, politiker som tjänstepersoner, för att
arbeta bort ekonomiska obalanser i nämndernas verksamheter. Gislaveds
kommun behöver parallellt med detta arbete även rusta för framtiden genom att
arbeta än mer med bland annat civilt försvar, nära vård, förebyggande insatser,
skapa ledningsstyrka samt förbättra service och leverans till kommuninvånare,
besökare och näringsliv, både för befintliga som potentiella, i kommunen. De
närmaste åren kommer att ställa mycket höga krav på kommunkoncernens
långsiktiga förmåga att skapa möjligheter och attraktivitet.

Kommunstyrelsen har den 15 maj 2024 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att godkänna Uppföljning 1 - 2024. Kommunstyrelsen beslutade också att
föreslå kommunfullmäktige att uppmana de nämnder som redovisar ett underskott
att vidta åtgärder för att vid helåret ha ett utfall i balans med budget, samt att
budgetjustering görs mellan samhällsutvecklingsnämnden och utbildningsnämnden
avseende Café Oasen på Gislaveds gymnasium vars verksamhet återgår till
utbildningsnämnden. För 2024 budgetjusteras 0,105 mnkr och för 2025
(helårseffekt) budgetjusteras ytterligare 0,051 mnkr. Total budgetjustering
motsvarar 0,156 mnkr.

Utvecklingsledare Joakim Sverker och ekonomichef Anders Olsson redogör för
ärendet.

Beslutsunderlag
Uppföljning 1 – 2024 – Kommunfullmäktige, daterad den 3 maj 2024
Protokoll 2024-05-15 - Ks §85 Uppföljning 1, U1, hela kommunen

Yrkanden
Marie Johansson (S) med instämmande av Kenneth Magnusson (C), Fredrik
Sveningson (L), Anton Sjödell (M), Ylva Samuelsson (S), Sandy Lind (WeP) och
Fredrik Johansson (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag.

Peter Gustavsson (SD): Att ärendet återremitteras för åtgärdshantering på grund
av avsaknaden av konkreta aktiviteter och åtgärder till att vända den negativa
underskottstrenden.

Lisa Nilsson (SD) med instämmande av Stefan Nylén (SD och Lennart Kastberg
(KD): Bifall till Peter Gustavssons (SD) återremissyrkande.

Kf §57 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Fredrik Sveningson (L), Anton Sjödell (M) och Fredrik Johansson (S): Avslag på
Peter Gustavssons (SD) återremissyrkande.

Ruth Johannesson (MiG):
1. MiG kräver ett stopp för alla nya chefstjänster och administratörer. Önskemål
om sådana nya tjänster ska beredas i kommunstyrelsens personalutskott och
beslutas i kommunstyrelsen.
2. MiG yrkar att vid nästa kommunstyrelse få en redovisning på hur många nya
chefer och administratörer som tillsatts under 2023 och 2024 och hur många som
är påtänkta 2024.
3. MiG accepterar inte att några neddragningar görs av personal i utförarledet i
skola, vård och omsorg.
4. MiG yrkar att den nya stora centrala måltidsorganisation med 7 nya chefer och
administratörer snarast avvecklas och att verksamheten återförs till respektive
nämnd som det var före omorganisationen.
5. MiG yrkar på att avdelningen ekonomiskt bistånd återförs till Socialförvaltningen
och socialnämnden och att flytten och investeringskostnaden på 7 mnkr 2024 för
en ombyggnation av gamla Wulkan i Anderstorp därmed stryks.
6. MiG yrkar på att renoveringen av broar kraftig ökar redan under 2024 för att få
ned kostnaden för månatliga besiktningar av broar. Detta bör hanteras som en
investering (ev lånefinansiering).
7. MiG yrkar på att simhallsbygget stoppas.
- att kommunen först undersöker möjligheten att få med sig starka medfinansiärer
på ett bygge av en ny fullvärdig simhall.
- att hela den totala kostnaden för ett simhallsbygge ska redovisas innan nytt
beslut tas.
8. MiG yrkar på att kommunen snarast ska göra sig mindre beroende av
hyrpersonal och konsulter och genom diverse stimuleringar prioritera fasta
anställningar av personal. Beslut om avveckling av konsulter (ej utförarledet) tas i
kommunstyrelsen så att viktiga projekt kan slutföras.
9. MiG yrkar på att nämnderna ska undersöka realistiska och konkreta möjligheter
att få sina budgetar i balans 2024 och redovisa dem för kommunstyrelsen.
10. MiG yrkar på att en punkt med ekonomisk redovisning ska ske vid varje
kommunstyrelsemöte.

Marie Johansson (S) med instämmande av Fredrik Sveningson (L) och Fredrik
Johansson (S): Avslag på Ruth Johannessons (MiG) samtliga yrkanden.

Johnny Petersson (MiG) med instämmande av Lise-Lotte Jonasson (MiG): Bifall till
Ruth Johannessons (MiG) samtliga yrkanden.

Ronny Johansson (V): Bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkanden nr 1, 2, 3, 8 och
9.

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på Peter Gustavssons (SD) återremissyrkande
mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras idag.

Kf §57 (forts.)

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) första yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 1)
Omröstningen utfaller med 29 Ja-röster och 11 Nej-röster. 9 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) andra yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 2)
Omröstningen utfaller med 28 Ja-röster och 11 Nej-röster. 10 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) tredje yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 3)
Omröstningen utfaller med 29 Ja-röster och 11 Nej-röster. 9 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) fjärde yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 4)
Omröstningen utfaller med 28 Ja-röster och 10 Nej-röster. 11 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Kf §57 (forts.)

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) femte yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande



GISLAVEDS KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sida
17

Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-05-27

NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 5)
Omröstningen utfaller med 28 Ja-röster och 9 Nej-röster. 12 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) sjätte yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 6)
Omröstningen utfaller med 28 Ja-röster och 9 Nej-röster. 12 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) sjunde yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 7)
Omröstningen utfaller med 28 Ja-röster och 10 Nej-röster. 11 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) åttonde yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 8)
Omröstningen utfaller med 28 Ja-röster och 11 Nej-röster. 10 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Kf §57 (forts.)

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) nionde yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Omröstningsresultat (voteringslista 9)
Omröstningen utfaller med 29 Ja-röster och 11 Nej-röster. 9 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Ordföranden ställer proposition på Ruth Johannessons (MiG) tionde yrkande och
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detta.

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång:
JA-röst för avslag på Ruth Johannessons (MiG) yrkande.
NEJ-röst för bifall till Ruth Johannessons (MiG) yrkande.

Omröstningsresultat (voteringslista 10)
Omröstningen utfaller med 28 Ja-röster och 9 Nej-röster. 12 ledamöter avstår.
Därmed har kommunfullmäktige beslutat att avslå Ruth Johannessons (MiG)
yrkande.

Ordföranden ställer därefter proposition på kommunstyrelsens förslag och finner
att kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Samhällsutvecklingsnämnden
Socialnämnden
Kommunstyrelsen
Utbildningsnämnden

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §58 Dnr: KS.2024.67 1.3.1

Gemensamt ägardirektiv för Gislaveds kommunhuskoncern

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna förslag på gemensamt ägardirektiv för
Gislaveds kommunhuskoncern, daterat den 23 april 2024, samt att anmoda
bolagsombudet att fastställa det gemensamma ägardirektivet för Gislaveds
kommunhuskoncern daterat den 23 april 2024 på respektive bolagsstämma.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom.
Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av kommunfullmäktige. De ska vara
förenliga med kommunlagen samt aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella
förändringar i dessa dokument ska de överlämnas till bolaget för antagande på
bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaved kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås förändringar i det gemensamma ägardirektivet ur ett kortsiktigt
perspektiv för att kunna bedriva en effektiv verksamhet.
Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

I det gemensamma ägardirektivet för Gislaveds kommunhuskoncern under punkt
7 Ledningsfunktioner, stycke- kommunstyrelsen, tas följande bort:

Kommunstyrelsen beslutar om koncernbidrag eller management fee (förvaltningstjänster)
inom bolagskoncernen utifrån regler i aktiebolagslagen, skattelagstiftningen samt enligt
ägardirektiv.

I det gemensamma ägardirektivet för Gislaveds kommunhuskoncern under punkt
9 Gemensamma regler för helägda bolag, stycke- ekonomiska riktlinjer, görs
följande tillägg:

För att öka fokus på leveransen kan interna upphandlingar inom Gislaveds
kommunkoncern tillämpas.

Kommunstyrelsen har den 15 maj 2024 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att godkänna förslag på gemensamt ägardirektiv för Gislaveds
kommunhuskoncern, daterat den 23 april 2024, samt att anmoda bolagsombuden
att fastställa det gemensamma ägardirektivet för Gislaveds kommunhuskoncern
daterat den 23 april 2024 på respektive bolagsstämma.

Kf §58 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Beslutsunderlag
Protokoll 2024-05-15 - Ks §86 Gemensamt ägardirektiv för Gislaveds
kommunhuskoncern
Förslag på gemensamt ägardirektiv för Gislaveds kommunhuskoncern, daterat den
23 april 2024.
Protokoll Gislaveds Kommunhus AB, daterat den 29 april 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Gislaveds Kommunhus AB
Gisletorp Lokaler AB
Enter Gislaved AB
Gislaved Energi Koncern AB
AB Gislavedshus
Tingsslätt Fastighets i Gislaved AB
Kommunstyrelseförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §59 Dnr: KS.2023.53 1.3.1

Bolagsordning och specifika ägardirektiv för Gisletorp Lokaler AB

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna förslag till bolagsordning samt specifikt
ägardirektiv för Gisletorp Lokaler AB, daterade den 23 april 2024, samt att
anmoda bolagsombudet att fastställa bolagsordning samt specifikt ägardirektiv för
Gisletorp Lokaler AB, daterade den 23 april 2024 på bolagsstämman.

Ärendebeskrivning
Kommunallagen ger kommuner möjligheten att lämna över skötseln av vissa
kommunala angelägenheter till bland annat aktiebolag. Innan överlämning av en
kommunal angelägenhet till ett bolag kan ske måste ägaren bland annat fastställa
vilket kommunalt ändamål bolagets verksamhet ska ha samt vilka kommunala
befogenheter bolaget ska verka inom.
Bolagsordningar och ägardirektiv beslutas av kommunfullmäktige. De ska vara
förenliga med kommunlagen samt aktiebolagslagen. Vid upprättande och eventuella
förändringar i dessa dokument ska de överlämnas till bolaget för antagande på
bolagsstämma.

I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utöva uppsikt över all verksamhet som
bedrivs i kommunal regi. I styrelsens uppdrag ingår även vanligtvis att utöva
ägarrollen över bolagen. Detta innebär bland annat att bedriva en dialog mellan
ägaren och bolagen, samt upprätta styrning i form av direktiv.

Enligt Gislaved kommuns styrmodell granskas dessa vart fjärde år alternativt när
behov uppstår, för att säkerställa att ägarstyrningen är aktuell. Vid denna
granskning föreslås förändringar i bolagsordningen samt i det specifika
ägardirektivet för Gisletorp Lokaler AB ur ett kortsiktigt perspektiv för att kunna
bedriva en effektiv verksamhet.
Med hänvisning till att kommunhuskoncernen byggts upp i olika skeden
förekommer även behov av att se över samtliga ägardirektiv och bolagsordningar
på längre sikt.

I bolagsordningen under §3 Verksamhetsföremål görs följande tillägg:

Förvalta och hyra ut sanerings- och exploateringsfastigheter på uppdrag av
kommunstyrelsen.

I bolagsordningen under §4 Ändamål med bolagets verksamhet tas följande bort:

Bolagets syfte är att med iakttagande av kommunallagens lokaliserings- och
likställighetsprinciper på affärsmässig grund främja försörjningen av lokaler för
näringsverksamheter och offentliga behov inom Gislaveds kommun.

Bolaget har vidare syftet att med iakttagande av kommunallagens lokaliserings- och
likställighetsprincipen och självkostnadsprinciper främja en aktiv fritid genom att ge
förutsättningar för verksamhet med anknytning till motorbana och därmed
sammanhängande verksamhet.

Kf §59 (forts.)

Justerares signatur Utdragsbestyrkande

https://KS.2023.53


GISLAVEDS KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sida
22

Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-05-27

Bolaget har även ett samhällsansvar i syfte att bidra till en hållbar utveckling. Det
handlar om ett estetiskt, ekonomiskt, miljömässigt, etiskt och socialt ansvarstagande.

Likvideras bolaget ska dess behållna tillgångar tillfalla Gislaveds kommun.

Det ersätts med:
Bolagets syfte är att med iakttagande av kommunallagens lokaliseringsprincip på
affärsmässig grund främja försörjningen av lokaler för näringsverksamheter och offentliga
behov inom Gislaveds kommun.

Bolaget har även syftet att främja en aktiv fritid genom att ge förutsättningar för
verksamhet med anknytning till motorbana och därmed sammanhängande verksamhet.

Bolaget har även ett samhällsansvar i syfte att bidra till en hållbar utveckling. Det
handlar om ett estetiskt, ekonomiskt, miljömässigt, etiskt och socialt ansvarstagande.

Likvideras bolaget ska dess behållna tillgångar tillfalla Gislaveds kommun.

I bolagets specifika ägardirektiv under punkt 2 Bolagets uppdrag, görs följande
tillägg:
Bolaget ska förvalta och hyra ut sanerings- och exploateringsfastigheter på uppdrag av
kommunstyrelsen.

I bolagets specifika ägardirektiv under punkt 4 Ekonomiska riktlinjer tas följande
bort:
Verksamheten ska bedrivas utifrån självkostnadsprincipen.

Det ersätts med:
Verksamheten ska bedrivas utifrån affärsmässigt- och ekonomiskt långsiktigt hållbara
principer.

Kommunstyrelsen har den 15 maj 2024 beslutat att förslå kommunfullmäktige
besluta att godkänna förslag till bolagsordning samt specifikt ägardirektiv för
Gisletorp Lokaler AB, daterade den 23 april 2024, samt att anmoda
bolagsombudet att fastställa bolagsordning samt specifikt ägardirektiv för Gisletorp
Lokaler AB, daterade den 23 april 2024 på bolagsstämman.

Beslutsunderlag
Protokoll 2024-05-15 - Ks §87 Bolagsordning och specifika ägardirektiv för
Gisletorp Lokaler AB
Specifika ägardirektiv för Gisletorp Lokaler AB, daterad den 23 april 2024
Gisletorp Lokaler AB bolagsordning daterad den 23 april 2024
Protokoll Gislaveds Kommunhus AB, daterat den 29 april 2024

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Gisletorp Lokaler AB
Kommunstyrelseförvaltningen

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §60 Dnr: KS.2024.52

Årsredovisning och revisionsberättelse 2023, Finnvedens
samordningsförbund

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa resultat- och balansräkning enligt
årsredovisning 2023 för Finnvedens samordningsförbund, samt att bevilja styrelsen
för Finnvedens samordningsförbund ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2023.

Jäv
Anton Sjödell (M), Ylva Samuelsson (S) och Fredrik Sveningson (L) anmäler jäv och
deltar inte i handläggningen av ärendet.

Ärendebeskrivning
Finnvedens samordningsförbund har överlämnat årsredovisning samt
revisionsberättelse för 2023 för godkännande av Gislaveds kommun.
Årets resultat visar ett underskott om -505 tkr.

Rysslands invasion av Ukraina, en hög inflation med bl a höga el- och bränslepriser
och flera tecken på försämrad ekonomi i samhället har präglat året.
Arbetslösheten har ökat, men inte så mycket som befarats. Inte heller har behovet
av ekonomiskt bistånd ökat så mycket. Antalet sjukskrivna är dock fortsatt högt,
särskilt för dem med psykisk ohälsa.

Styrelsen gör bedömningen att årets negativa resultat inte behöver återställas med
hänvisning till god ekonomisk hushållning och kommunallagens regler för
synnerliga skäl (prop 1996/96:52 s 38 och 94). Detta då förbundet över tid har
byggt upp ett eget kapital och avsikten är att förbruka tidigare års överskott

Revision är utförd enligt revisionslagen och god revisionssed i Sverige.
Årsredovisningen bedöms ge en rättvisande bild av förbundets resultat och
ställning.

Kommunstyrelsen beslutade den 15 maj 2024 att föreslå kommunfullmäktige
besluta att fastställa resultat- och balansräkning enligt årsredovisning 2023 för
Finnvedens samordningsförbund, samt att bevilja styrelsen för Finnvedens
samordningsförbund ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2023.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2023, Finnvedens samordningsförbund
Revisionsberättelse 2023 av statens revisorer
Revisionsberättelse 2023 av förtroendevald revision
Granskningsrapport rev. biträdet 2023
Protokoll 2024-05-15 - Ks §88 Årsredovisning och revisionsberättelse 2023,
Finnvedens samordningsförbund

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Finnvedens samordningsförbund

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kf §61 Dnr: KS.2024.39 1.7.3

Årsredovisning och revisionsberättelse 2023 Mediacenter i Jönköpings
län

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa resultat- och balansräkning enligt
årsredovisningen 2023 för Mediacenter Jönköpings län, samt att bevilja direktionen
i Kommunalförbundet Mediacenter Jönköpings län ansvarsfrihet för räkenskapsåret
2023.

Ärendebeskrivning
Mediacenter Jönköpings län har överlämnat årsredovisning samt
revisionsberättelse för 2023.

Årets resultat är -591 tkr vilket har justerats via eget kapital med hänvisning till
synnerliga skäl.

Kommunalförbundet har uppfyllt de uppsatta ekonomiska målen för 2023.

Av revisionsberättelsen framgår att bedömningen är att direktionen för
Mediacenter Jönköpings län har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt
och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Vidare bedöms att
räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande, att direktionens interna kontroll har
varit tillräcklig samt att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de
finansiella målen och verksamhetsmässiga mål som direktionen uppställt.

Revisionen tillstyrker att respektive fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för
direktionen samt de enskilda ledamöterna i densamma.

Kommunstyrelsen har den 15 maj 2024 beslutat att föreslå kommunfullmäktige
besluta att fastställa resultat- och balansräkning enligt årsredovisningen 2023 för
Mediacenter Jönköpings län, samt att bevilja direktionen i Kommunalförbundet
Mediacenter Jönköpings län ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2023.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2023 Mediacenter Jönköpings län
Revisionsberättelse 2023 daterad den 26 februari 2024
Redovisning för Gislaveds Kommun (bilaga 3)
Protokoll 2024-05-15 - Ks §89 Årsredovisning och revisionsberättelse 2023
Mediacenter i Jönköpings län

Propositionsordning
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt detta.

Beslutet skickas till:
Mediacenter i Jönköpings län

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum

2024-05-27

Kf §62 Dnr: KS.2024.1 1.2.7

Meddelanden

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner redovisningen.

Enheten för utveckling och kvalitet
Dokumentation från lokalsamtal Ås den 16 maj 2023
Dokumentation från lokalsamtal Hestra den 10 april 2024
Dokumentation från lokalsamtal Isabergsskolan den 17 april 2024
Dokumentation från lokalsamtal Våthult den 16 oktober 2023
Dokumentation från lokalsamtal Ängslyckans skola den 25 april 2023
Återkoppling dialog Gullviveskolan den 4 december 2023

Länsstyrelsen i Jönköpings län
Ny ersättare för ledamot i Gislaveds kommuns kommunfullmäktige för
avgående Jeanette Fredriksson (S) är, från och med den 21 maj 2024, Sara-
Lena Bengtsdotter Bogren (S)

Socialnämnden
Protokoll 2024-05-22, §66 Ej verkställda beslut kvartal 1 2024
Statistikrapport för kvartal 1 2024, ej verkställda beslut, daterad den 12 april
2024

Styrgruppen för 50-årsfirandet
Jubileumsfest 30-31 augusti 2024. Anmälan om förtroendevolontärer
kommer inom kort. Ledamöterna uppmanas att anmäla sig.

Kf-presidium
Kf presidium har haft överläggning med revisionens ordförande och vice
ordförande samt deras sakkunniga biträde.

Justerares signatur Utdragsbestyrkande
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